
令和４年度 第３回 与進北小学校運営協議会 会議録（要点記録） 

 

 

１ 開 催 日 時  令和４年 11月 25日（月） 14時 00分から 15時 45分まで 

２ 開 催 場 所  与進北小学校 大会議室 

３ 出 席 委 員  稲田 定彦、栗田 孝代、平尾 賢弘、田光 美智代、富田 真悟、小林 祐一、 

石田 みゆき（学校支援コーディネーター兼務） 

４ 欠 席 委 員  なし 

５ オブザーバー  太田 達哉（長上協働センター） 

６ 学   校  河合 勝之（校長）、古橋 拓実（教頭）、磯部 真代（ＣＳ担当） 

          酒井 真由子（ＣＳディレクター） 

７ 教育委員会   堀田 洋一（教育総務課） 

８ 傍 聴 者  なし 

９ 協 議 事 項   

（１）学校教育活動への地域支援について 

・実践と今後の計画 

（２）「与進北小学校の過去・現在・未来」 

・夏休みに実施した研修より 

（３）「よきたルーム」の名称募集について 

10 会議録作成者  ＣＳディレクター 酒井 真由子 

11 会 議 記 録 

  司会の古橋教頭より、委員総数７人のうち全員が出席しており、会議が成立している旨の報告

があった。また、議長について、前回に引き続き富田委員を推挙する旨の発言があり、全員意義

なくこれを承認した。 

 

 （１）学校教育活動への地域支援について 

  石田学校支援コーディネーター（以下、石田ＣＤ）より、これまでの取り組み状況について、 

以下の説明がある。 

 【ソフトボール投げの練習（２年）】 

  ・９月 16日、小池ビーバーズの監督とコーチ３名が来校（21日も予定していたが、天候不良

のため中止）。ボールの持ち方や投げ方等について指導していただいた。日頃から子供に教え

ている方々なので、とてもわかりやすかったと思う。 

  ・授業を見学し、子供たちが投げたボールを拾う係が必要と感じた。今後はボール拾いのボラ

ンティアも併せて募集する、高学年とセットにして行う等の工夫が必要だと感じた。 

  

【稲刈りの見学（２年）】 

  ・10月 21日、学校西側の田んぼにて、コンバインで稲刈りする様子を見学させていただいた。

稲刈り後すぐにお米が食べられると思っていた子もいたが、食べられるようになるまでの流れ

を教えてもらうことができた。 



 【今後の予定】 

  ・夢へのステップ（６年） 

12月２日、筒井元校長（６年生が１、２年生時の校長）来校予定。 

・長上じまん（３年） 

昨年度同様に実施する方向で準備中。 

 

（２）与進北小学校の過去・現在・未来 

 磯部教諭より、９月の学会で発表した内容（コミュニティ・スクールの取り組み）について紹

介。また、夏休み期間中に実施した「よきたカフェ（小松郁夫先生によるワークショップ）」に

参加した委員から、以下の感想が挙げられた。 

・先生方は先のことを考え、色々勉強されていることを改めて感じた。用紙にアイデアを素早

くかつ分かりやすく記入し、割り振りも上手。とても勉強になった。（稲田会長） 

 ・堅苦しい感じがなく、自分のような立場でも意見が言える雰囲気で良かった。トップの方が 

変わると学校全体の雰囲気も変わると思うが、河合校長がとても良い雰囲気作りを実行され 

ていることを感じた。（栗田委員） 

・先生方と話す機会はあまりなかったので、交流できて良かった。楽しかった。（平尾委員） 

・堅苦しい雰囲気の研修を想像していたが、とてもリラックスした雰囲気で、先生方の柔軟な発

想やユーモアを交えた発言に良い意味で驚いた。学校支援コーディネーターとして毎週職員室

に顔を出しているが、とても居心地が良い場所だと感じており、先生方と子供達、保護者それぞ

れが相談しやすい関係を築けているのではと思う。（石田ＣＤ） 

  

その後、地域の人材捜しについて、以下のような意見が出された。 

 ・現在は先生から具体的な依頼を受けてから探しているが、それだけではなく今のうちから人

材ファイルを作っておくのも良いと思う。（栗田委員、小林委員） 

・地域の方に「～が得意なので、もし学校から要望があれば声をかけて下さい」と立候補して

もらうようなアンケートを行い、地域の方のスキルを登録しておけるような仕組みがあると

良い。（平尾委員） 

・以前は学校から保護者にボランティア募集の用紙が配られていた。コロナの影響等により現

在は行われていないとのことだが、再開しても良いのでは。（田光委員） 

・集められた地域の人材の情報は、与進北小だけでなく与進中校区全体で人材を活用できたら

良い。（石田ＣＤ） 

・授業時のボランティア（ミシン使用時の補助等）募集の地盤も作っていきたい。ＰＴＡとも

連携をとりながら、実施に向けて準備を進めていきたい。（石田ＣＤ） 

  

なお、オブザーバーの太田氏（長上協働センター）より、人材募集の資料を協働センターに置

く等の協力は可能との話がある。 

 

（３）「よきたルーム」の名称募集について 

  前回の協議会で河合校長より提案のあった「よきたルーム」の名称募集について、各委員より



以下の意見が出された。 

 ・児童、保護者に対しては、さくら連絡網で募集するのが良い。（栗田委員、富田委員） 

 ・地域に周知する意味では、募集チラシを作成し、地域から募集するのも良い。（小林委員） 

 ・部屋の名称が決まった後、協働センター等に周知ポスターなどを置かせてもらうのも良いと

思う。（栗田委員） 

 ・毎年募集する方法もある。子供にとっては、自分が決めた名前の部屋があるのは嬉しいと思

う。（石田ＣＤ） 

⇒次回の協議会で詳細を決定し、来年度から新しい名称でスタートすることを目指す。 

 

 その他報告事項等 

  司会から、次回会議は令和５年２月 20日（月）午後１時 45分から大会議室で開催する旨の報

告があった。 


